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Amt „Am Stettiner Haff„                                                                                 24.06.2019 
Stettiner Straße 1 
17367 Eggesin 
 
 
Gemeinde Hintersee 
 
Niederschrift 
über die konstituierende Sitzung der Gemeindevertretung Hintersee am 20.06.2019 
 
Tagungsort:      multiples Haus, Hintersee 
 
Beginn:              19.30 Uhr                              
Ende:            22.00 Uhr 
 
Teilnehmer:      Herr Urbanek, Frau Burget, Herr Ehrke, Herr Rohleder, Herr Ziegfeld, Frau Zielke  
 
entschuldigt:    ‐ 
 
Amt:                   Frau Krohn 
 
Gäste:        Frau Kundschaft, Herr Neumann, Herr Böcker 
 
 
T a g e s o r d n u n g: 
 
öffentlicher Teil 

TOP  0:  Feststellung des ältesten Mitglieds der Gemeindevertretung und Sitzungseröffnung 

TOP  1:  Einwohnerfragestunde 
TOP  2:  Feststellen der ordnungsgemäßen Ladung 
TOP  3:  Feststellen der Beschlussfähigkeit 
TOP  4:  Genehmigung der Tagesordnung 
TOP  5:  Ernennung und Verpflichtung des Bürgermeisters 
TOP  6:  Verpflichtung der weiteren Mitglieder der Gemeindevertretung 
TOP  7:  Wahl des 1. und 2. Stellvertreters des Bürgermeisters                                              
TOP  8:  Ernennung der stellvertretenden Bürgermeister 
TOP  9:  Wahl der Mitglieder des Finanzausschusses 
TOP 10:  Diskussion und Beschlussfassung über den Einsatz der zusätzlichen finanziellen Mittel für die 

Kindertagesbetreuung 2018 
  DS‐Nr. 024/012/2019 
TOP 11:  Diskussion und Beschlussfassung über die Vertretung der Gemeinde im Kommunalen 

Anteileignerverband Nordost der E.ON edis AG 
  DS‐Nr. 024/017/2019 
TOP 12:  Informationen des Bürgermeisters 
 
 
nichtöffentlicher Teil 
TOP 13:  Bau‐ und Grundstücksangelegenheiten 
  DS‐Nr. 024/016/2019‐ Vorkaufsrecht der Gemeinde     
TOP 14:  Anfragen der Gemeindevertreter 
TOP 15:  Sonstiges 
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TOP  0:  Begrüßung 

Es wird festgestellt, dass Herr Rohleder das älteste Mitglied der Gemeindevertretung ist. Herr Rohleder 
übernimmt die Sitzungsleitung und eröffnet die Sitzung. 
 
TOP  1:  Einwohnerfragestunde 
Herr Böcker informiert in Vorbereitung der Einwohnerversammlung am 25.06.2019 über den Sachstand.  
Das vorhandene Wissen muss den neuen Gemeindevertretern zur Kenntnis gegeben werden. Dazu soll ein 
kurzfristiger Termin noch vor der Einwohnerversammlung stattfinden.  
Herr Beilstein wird die Moderation der Einwohnerversammlung übernehmen. 
 
TOP  2:  Feststellen der ordnungsgemäßen Ladung 
Die Ladung erfolgte ordnungsgemäß. 
 
TOP  3:  Feststellen der Beschlussfähigkeit 
Es sind 6 Gemeindevertreter anwesend, die Beschlussfähigkeit ist gegeben. 
 
TOP  4:  Genehmigung der Tagesordnung 
Die Tagesordnung wird erweitert um TOP 9 a – Bestätigung des Protokolls vom 16.05.2019 sowie TOP 9 b – 
Bekanntgabe der im nichtöffentlichen Teil der GVS am 16.05.2019 gefassten Beschlüsse. Die geänderte 
Tagesordnung wird einstimmig bestätigt. 
 
TOP  5:  Ernennung und Verpflichtung des Bürgermeisters 
Frau Kundschaft ernennt und verpflichtet den Bürgermeister Herrn Urbanek. Herr Urbanek leistet den 
Diensteid und übernimmt nachfolgend die Sitzungsleitung. Herr Urbanek bedankt sich bei Frau Kundschaft 
für die geleistete Arbeit als Bürgermeisterin 
 
TOP  6:  Verpflichtung der weiteren Mitglieder der Gemeindevertretung 
Herr Urbanek verpflichtet die Gemeindevertreter zur unparteiischen Wahrnehmung ihres Ehrenamtes 
und zur Ausübung von Gerechtigkeit gegenüber jedermann gem. Kommunalverfassung M‐V. 
 
TOP  7:  Wahl des 1. und 2. Stellvertreters der Bürgermeisterin  
Herr Urbanek schlägt Herrn Ziegfeld als 1. Stellvertreter des Bürgermeisters vor. Herr Ziegfeld wird mit 6 Ja‐  
Stimmen als 1. Stellvertreter des Bürgermeisters gewählt. 
Als 2. Stellvertreter des Bürgermeisters wird Frau Claudia Zielke vorgeschlagen.  
Frau Claudia Zielke wird mit 6 Ja‐ Stimmen als 2. Stellvertreterin des Bürgermeisters gewählt. 
 
TOP 8:   Ernennung der stellvertretenden Bürgermeister 
Herr Urbanek ernennt Herrn Ziegfeld als 1. und Frau Zielke als 2. stellvertretenden Bürgermeister der  
Gemeinde Hintersee.  
Herr Ziegfeld und Frau Zielke leisten den Diensteid. 
 
TOP  9:  Wahl der Mitglieder des Finanzausschusses  
Frau Burget und Herr Ehrke erklären sich zur Mitarbeit im Finanzausschuss bereit. 
Als Mitglieder für den Finanzausschuss werden durch Frau Zielke vorgeschlagen: 
Frau Burget, Herr Ehrke und Herr Rohleder. 
Es wird ein Gegenvorschlag unterbreitet: Frau Zielke, Frau Burget und Herr Ehrke. 
Dieser Vorschlag wird einstimmig beschlossen. 
 
 
TOP 9a:  Protokollbestätigung des Protokolls vom 16.05.2019 
Frau Burget hat folgende Anfragen: 
Zu TOP 1: Gibt es schon eine Information des Amtes, ob die Beantragung von Fördermitteln für die 
Maßnahme Drift möglich ist.  
Antwort: Es liegt noch keine Information vor. 
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Zu TOP 1: Wurde die Regenrinne am multiplen Haus schon repariert? 
Antwort: Ist noch nicht geschehen. 
Zu TOP 7: Wurde schon geprüft, ob die zusätzlichen finanziellen Mittel für die Kindertagesbetreuung 2018 
als Eigenanteil für einen öffentlichen Spielplatz eingesetzt werden können.  
Antwort: Es liegt noch keine Information vor. 
Die Gemeindevertreter erbitten zur nächsten Sitzung eine Information des Amtes auf die erste und dritte 
Anfrage.  
 
TOP 9 b:  Bekanntgabe der im nichtöffentlichen Teil der Gemeindevertretersitzung am 16.05.2019 

gefassten Beschlüsse 
Herr Urbanek verliest den im nichtöffentlichen Teil der Gemeindevertretersitzung am 16.05.2019 gefassten  
Beschluss – Kauf einer Gehwegfläche von Christiane und Reinhard Nahrstedt. 
Durch die Protokollführerin wird mitgeteilt, dass die Eheleute Nahrstedt im Nachhinein informiert haben, 
dass sie das Grundstück nicht verkaufen möchten. 
Herr Urbanek informiert in diesem Zusammenhang zum Sachverhalt Leitungsverlegung E.DIS. Es gibt eine 
Aussage der E.DIS, dass durch die Kabelverlegung keine Einschränkungen entstehen. Dennoch sollen  
Dienstbarkeiten auf den anliegenden privaten Grundstücken eingetragen werden. 
Es liegt eine Mail mit einem neuen Trassenverlauf vor. Demnach ist es nach Rücksprache mit der GKU 
möglich, das Kabel nunmehr in den Grünstreifen zu verlegen. Somit ist es nicht notwendig, den Gehweg 
aufzunehmen. Die Gemeindevertreter stimmen dem neuen Trassenverlauf einstimmig zu.  
 
TOP 10:  Diskussion und Beschlussfassung über den Einsatz der zusätzlichen finanziellen Mittel für die 

Kindertagesbetreuung 2018 
  DS‐Nr. 024/012/2019 
Die Drucksache wird erneut zurückgestellt bis das Ergebnis der Prüfung vorliegt, ob diese Mittel 
als Eigenanteil zum Fördermittelantrag für den öffentlichen Spielplatz verwendet werden können. 
Der Antrag auf Fördermittel wurde vom Amt vorbereitet und wird vom Bürgermeister unterschrieben, 
 
TOP 11:  Diskussion und Beschlussfassung über die Vertretung der Gemeinde im Kommunalen 

Anteileignerverband Nordost der E.ON edis AG 
  DS‐Nr. 024/017/2019 
 
Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung Hintersee bevollmächtigt den Bürgermeister der geschäftsführenden Gemeinde 
des Amtes „Am Stettiner Haff“, Herrn Jesse, oder einen seiner Stellvertreter mit der Vertretung der 
Gemeinde in der Verbandsversammlung des Kommunalen Anteilseignerverbandes Nordost der EON e.dis 
AG in der 6. Wahlperiode, soweit nicht der Bürgermeister selbst oder einer seiner Stellvertreter dort 
anwesend ist.  
 
TOP 12:  Informationen des Bürgermeisters 
 
Es wird informiert, dass der Kaufvertrag für den 4 WE‐Block Dorfstraße 63 A nicht zustande gekommen ist. 
Frau Kundschaft informiert über den genauen Hergang. Die Kosten für den Entwurf des Kaufvertrages 
sollen Frau Schönberger und Herrn Matz in Rechnung gestellt werden. 
Es wird dringend um eine Information zum Sachverhalt Schadensersatzforderung gegenüber der UWD im  
Zuge der Ausschreibung der Winterdienstleistungen gebeten. 
Herr Neumann übergibt seine Unterlagen als bisheriger Finanzausschussvorsitzender an die neuen 
Finanzausschussmitglieder und gibt eine kurze Zusammenfassung über die Arbeit des Finanzausschusses. Er 
erklärt sich bereit, den neuen Finanzausschussmitglieder bei einem Termin in der 27. KW tieferen Einblick  
in die Unterlagen zu geben. 
 
 
Herr Böcker informiert über noch schwebende Verfahren zum Fenn und Martenschen Bruch. Herr Böcker 
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würde Kopien seiner hierzu vorhandenen Unterlagen einem Mitglied der Gemeindevertretung zur 
Verfügung stellen. 
 
Frau Kundschaft, Herr Neumann und Herr Böcker verlassen die Sitzung und wünschen der neuen 
Gemeindevertretung gutes Gelingen. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Urbanek                                                                                          Krohn 
Bürgermeister                                                                               Protokollantin 
 
 
 


